



全面生效满一年

RCEP助力民营企业出海“掘金”

扎扎实实踏踏实实 能快则快挑起大梁
勇当发展新质生产力的排头兵

本报讯(记者 刘葭涓 实习生 陈楷元) 今年6月,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效满一年。一年来,RCEP不断释放政策红利,众多江阴企业也从RCEP全面生效带来的关税优惠、通关简化、贸易投资便利化等红利中受益。其中,民营企业在政策的鼓励下“轻装上阵”,专心致志谋发展。

进行缝边、压线,一片片布料在智能吊挂流水线上转动,经过定型、剪裁、缝制、熨烫等工序后,完成了从布料到成衣的蜕变。天蕴国际位于“中国纺织服装名镇”祝塘镇,是一家主营服装和面料进出口贸易的民营企业。面对形势多变的海外市场,企业单证部经理殷杰底气十足,因为企业具备完备的产业链,在更快速、更有效控制生产成本的同时,也为产品创新开发及后续生产提供了土壤。在RCEP等原产地证书的护航下,企业已成为Lee、Costco(开市客)、HM等国际品牌的指定供货商,年产2000万件针织成衣,年销售

额达到2亿美元。“我们主要出口欧美、日韩等国家,现在凭借江阴海关签发的原产地证书,可以享受进口关税优惠。”殷杰告诉记者,今年1至5月,公司共申请各类原产地证书近1500份,货值超过1400万元,享受进口关税优惠超过40万元。

高效完善的产业链为国内外消费者购买到物美价廉的“中国服装”提供了产业支撑,“原产地证书”则在“中国服装”买卖全球的过程中发挥了“纸黄金”的作用,帮助进口商享受到进口关税优惠,降低了进口成本,与此同时也增加了出口商的国际市场竞争力。为确保企业“可享尽享”自贸协定政策红利,江阴海关组织开展“澄心诚意”金钥匙护航行动,围绕专精特新企业、劳动密集型产业开展专题调研,宣讲RCEP协定政策优惠。针对企业产品多、原材料来源广等特点,海关关

员送政策上门,“一企一策”量身定制精准惠享方案,协助企业解决原产地规则适用疑问,并全面推行自助打印、智能审核等原产地签证服务,增强企业便利度和获得感。

江阴海关统计数据显示,RCEP对15个签署国全面生效一周年来,江阴海关共签发RCEP原产地证书5779份,签证出口货值14.11亿元,同比分别增长25.52%、7.7%,预计相关企业可享受RCEP其他成员国关税优惠4233万元。江阴口岸申报企业享受进口RCEP货值6.89亿元,享受关税优惠457.66万元。江阴海关综合业务科科长张凯虎表示:“江阴产业优势明显,下阶段,江阴海关将聚力智慧海关建设和‘智关强国’行动,加强原产地政策解读和适用指导,助力江阴纺织服装产品高效惠享出口,助推江阴民营企业走出更广阔的海外之路。”

一期项目顺利通过竣工验收备案 江南大学(江阴校区) 今年9月份启用

本报讯(记者 潘逸青 王意义) 大学因城市而兴,城市因大学而盛。近日,江南大学(江阴校区)一期项目顺利通过竣工验收备案,将于今年9月开学时正式启用。

江南大学(江阴校区)一期项目地处霞客湾科学城青阳科教孵化中心,毗邻S1线青阳站,总建筑面积为19.5万平方米,涵盖教学楼、图书馆、行政楼、科研楼、宿舍楼等20栋建筑。行走在新校区的陈列设施让人眼前一亮,现代化教育的气息扑面而来。其中,最具特色的图书馆位于学校中轴线上,可以容纳超100万册图书。“图书馆的外观像三本叠在一起的书,馆内也是从上到下、一贯到底的书架造型,顶部是采光顶的设计,让视野更开阔。”江南大学(江阴校区)一期项目经理程帅介绍,在图书馆,除了上下电梯,师生们还可以通过做在书墙中间的廊道从底层行进至顶层,“灰色的地砖是行走区,靠书墙的一侧是阅读区,可以实现互不干扰,增强阅读的氛围感。”

和智慧门锁等现代化设备。漫步校园,满眼“绿色”。最“绿色”的建筑是行政楼。据悉,这座建筑面积约4000平方米的行政楼是目前无锡地区面积最大的超低能耗建筑。“它的窗户传热系数比传统窗户低,安装了电动遮阳帘,可以通过调节角度使室内的温度达到比较适宜的状态。”程帅告诉记者,新校区建设遵循绿色、低碳、智能的理念,设置大量的绿化面积和水体面积,多栋建筑安装太阳能光伏面板,共计1300多平方米;校园内还安装了智慧路灯、充电设施等,细节处彰显巧思。在充电桩方面,新能源汽车充电桩、非机动车充电桩均布局配备,为师生绿色出行、便捷充电提供服务保障。

记者手记

江南大学(江阴校区)一期项目的全新亮相,无疑为师生们提供了一个现代化、智能化的学习和生活环境。从建筑设计到内部设施,每一个细节都透露出对师生需求的关心和现代科技的运用。相信不久后新校区的启用,将为江阴全面强化高校支撑力、勇当发展新质生产力的排头兵提供人才支撑、增添创新活力。

蓝天白云“水晶天”

连日来,江阴的天空湛蓝通透,呈现蓝天白云“水晶天”的美景。近年来,江阴深入贯彻绿色发展理念,持续加强综合治理,空气质量逐年改善。(沈思远 摄)



江阴适航区内输电线路 实现无人机巡检全覆盖

本报讯(记者 赵慧敏) 对于电力行业而言,一年一度迎峰度夏的“大考”已随着高温一同开始。连日来,全市输电运检人员坚守一线,操控无人机等先进设备,巡检江阴纵横2000多公里的输电线路,随时待命开展保电工作。

昨天上午,国网江阴市供电公司输电运检班副班长钱骏宏打开巡检系统,勾选了一批电网线路的巡检任务。电脑发出任务指令后,随即出动的并不是巡检的工作人员,而是位于全市多个“机巢”的自主巡检无人机。每个“机巢”的巡检覆盖半径约6公里,无人机可根据收到的指令,自动完成图片或视频拍摄、红外测温、高音喇叭播放安全警示等任务,满足不同场景下多样化的任务需求。工作人员坐在办公室内,就能通过监控清楚地看到无人机同

步传输的图像,从而全面了解线路和杆塔上下的情况。“无人机巡检的效率很高,一台机器一天可以完成一个班组四天的工作量。”钱骏宏介绍,迎峰度夏期间,是电网负荷最大的时间段,高温、大风和强降雨都会对线路造成影响,从而产生安全隐患。江阴电网设备多、体量大,仅杆塔就有6000余根,靠人工巡检无法在恶劣天气来临前完成隐患排查。为进一步护航电网安全稳定运行,江阴持续推进无人机自主巡检试点项目,目前全市适航区内输电线路已实现无人机巡检全覆盖。

江阴是“中国制造业第一县”,工业用电需求量大,电力安全尤其重要。据了解,国网江阴市供电公司13名输电运检人员已进入24小时待命状态,不断加强电网维护,完善应急机制,提供更加高效的电力保障。

人大代表建议聚焦燃气安全问题 消除燃气安全隐患 提升本质安全水平

本报讯(记者 孙洁 戴宇健) 随着城市化进程的加速,天然气使用需求不断增长,与此同时,燃气事故也时有发生。为进一步筑牢燃气安全防线,在今年市十八届人大三次会议上,市人大代表徐冬燕提出了《关于加快提升燃气本质安全建设的建议》,希望进一步完善专项规划和基础设施建设,从根本上提升江阴燃气安全水平。

在江阴市综合管理服务指挥中心的智慧燃气监管平台上,全市燃气管网走势一目了然,49个燃气场站实时运营画面清晰可见。市城管局燃气热力和照明管理科副科长赵恺介绍,该平台对全市燃气行业全服务、全流程实时监控,并通过物联设备24小时采集数据,实现全

业务安全风险的有效感知、及时预警和闭环处置,大大提高了安全管理水平和工作效率。“该平台重点实现了对燃气管道周边第三方施工的监管,通过钢瓶二维码、公安数字门牌,解决了瓶装液化气用户底数不清、地址不详等问题,进一步规范了气瓶流通环节管理,实现了配送记录的全程跟踪,将随瓶安检、入户安检、隐患整改落到实处,保障了用气安全。”

据悉,目前,全市已建成天然气管网3339公里,天然气用户达46万户。在市人大代表徐冬燕看来,燃气安全关系人民群众生命财产安全。在长期调研与走访中,她了解到“瓶改气”“瓶改电”在实施中的困难,希望相关部门能够进一步

完善建设发展规划、运营监管机制、支持保障措施等,最大限度消除燃气安全隐患,为经济社会发展提供安全保障。“建议得到了江阴城管、资规等部门的高度重视,大家积极地探索燃气本质安全建设的好机制、好模式,使得全市天然气管道铺设、功能提升、安全监管等方面都有了非常好的创新性实践,取得了可喜的成效。”徐冬燕希望,接下来,相关部门要推进江阴市民用、工业用燃气安全建设同步发力,推进老旧小区、老工业园区、老商业区以及边远的村社区燃气安全建设协调共进,让燃气更“安全”,百姓更“安心”。

安全无小事,防患于未“燃”。市城管局在接到人大代表建议后,

多次召集相关部门进行协商,拟起草制订《江阴市管道天然气管网延伸拓展三年行动计划(2024—2026)》,加快推进管道天然气延伸扩面,有序推进天然气管网进村入户,形成“统筹规划建设、统筹运行调度、统筹推进”的天然气建设发展新格局。截至目前,已完成天然气居民用户管网更新46万户,对4000余户餐饮户和3000户企业食堂全面安装燃气泄漏报警装置,实施“瓶改气”“瓶改电”。“近年来,我局围绕送气端、用户端、数字监管端,深入开展燃气安全整治,进一步压实企业主体责任、夯实用户端管理、提升信息化管理。接下来,我们将时刻紧绷燃气安全之弦,继续巩固提升前期燃气安全整治成效,系统排查燃气安全风险隐患,实现治理模式由‘事后倒查’向‘事前预防’转变,保障我市燃气安全平稳向好。”市城管局燃气热力和照明管理科科长缪杰说。

江阴中招第二批次学校 录取分数线公布

本报讯(记者 刘葭涓) 昨天上午,江阴市教育招生考试中心发布《中招公告(四)》,公布了第二批次学校录取分数线。

今年,江阴一中录取分数线为中考升学总分649.5分、辅助排序分(语、数之和)250分。长泾中学录取分数线为中考升学总分625分、辅助排序分(语、数之和)247分。青阳中学录取分数线为中考升学总分637分、辅助排序分(语、数之和)239分。华士高中录取分

数为中考升学总分596分、辅助排序分(语、数之和)222.5分。成化高中录取分数线为中考升学总分606.5分、辅助排序分(语、数之和)235分。山观高中录取分数线为中考升学总分618分、辅助排序分(语、数之和)234.5分。江阴二中录取分数线为中考升学总分570.5分、辅助排序分(语、数之和)219.5分。澄西中学录取分数线为中考升学总分571分、辅助排序分(语、数之和)227.5分。



江阴再发高温预警!



今起,江阴这里请绕行



江阴发布